

# 日本北海道地震损失惨重

造成9人死亡、31人失踪、300多人受伤 暂无中国公民伤亡报告

综合新华社东京9月6日电(记者姜俏梅 王可佳)日本北海道南部6日凌晨发生6.7级地震,截至6日晚10点49分记者发稿时,此次地震造成的死亡人数已上升至9人,另有31人失踪、300多人受伤,约1900人在避难所避难。目前暂无中国公民伤亡的报告。

当地时间6日凌晨3时08分(北京时间2时08分),北海道南部发生6.7级地震,震中位于胆振地区中东部,震源深度约40公里。北海道、青森县、岩手县、宫城县等地有强烈震感。目前北海道地区仍余震不断,日本气象厅提示该地区一周内还有可能发生强烈地震。

受地震影响,距震中不远的新千岁机场宣布6日全天关闭,所有起降航班取消,当地铁路运输也被迫中断。北海道大范围地区断水断气,约295万户住宅停电。震中附近的厚真町发生多处严重山体塌方,是受灾最严重的地区,许多民宅被埋。北海道警察和消防部门出动直升机进行救援。

地震发生时住在伊达市的一名游客告诉新华社记者,尽管

→9月6日,在日本北海道札幌,部分地面因地震开裂沉降。新华社/共同社



他所在饭店位置距离震中100多公里,但长时间的剧烈摇晃仍令他从睡梦中惊醒,晃动持续约5分钟。

日本首相官邸危机管理中心已成立官邸对策室,负责与地方自治体取得联络搜集信息。日本首相安倍晋三6日表示,日本政府将全力应对地震灾害。日本政府将先期派遣4000名自卫队员参与搜救,随后将逐渐增至2.5万人。

中国驻札幌总领事馆已启动应急响应机制,暂时还未收到华侨华人、中资机构人员、留学生的伤亡情况报告。

## 滞留关西国际机场的中国旅客全部撤离

据新华社东京9月6日电(记者姜俏梅 王可佳)据中国驻大阪总领事馆消息,截至日本当地时间6日凌晨,因台风滞留在日本关西国际机场的中国旅客已全部撤离。

中国驻大阪总领事馆说,已经协助因台风滞留的中国旅客1044人分六批安全撤离关西国际机场,其中包括香港同胞117人、澳门同胞5人和台湾同胞32人。

## 以色列宣布关闭驻巴拉圭大使馆

据新华社耶路撒冷9月5日电(记者陈文仙 杜震)以色列总理办公室5日晚发表声明说,以色列总理内塔尼亚胡指示关闭以驻巴拉圭大使馆,并召回驻巴拉圭大使。

据以色列媒体报道,巴拉圭5日决定将其驻以使馆从耶路撒冷迁回特拉维夫。声明说,以色列将巴拉圭这一“超乎寻常”的决定视为“极其严重的事件”,这将给双边关系蒙上阴影。

今年5月,继美国和危地马拉之后,巴拉圭将其驻以使馆从特拉维夫迁至耶路撒冷。

美国驻以色列使馆5月14日正式在耶路撒冷开馆,此举遭到巴勒斯坦人的激烈抗议和多个国家的谴责。

## 特朗普想会见伊朗总统

据新华社华盛顿9月5日电(记者朱东阳)美国总统特朗普5日说,他可能在本月晚些时候出席联合国大会会议时会见伊朗总统鲁哈尼。

特朗普当天在同来访的科威特埃米尔萨巴赫举行会晤前做出上述表示。当被媒体问及他和鲁哈尼的会晤时,特朗普说,一切皆有可能,美方会视情况而定,伊朗是否愿意同美方对话取决于伊方,他自己永远愿意同伊朗领导人进行接触。

今年5月,特朗普宣布美国退出伊核问题全面协议,并于8月重启对伊朗金融、金属、矿产、汽车等一系列非能源领域的制裁。美国还将于11月重启对伊朗能源业和石油交易、央行交易等领域的制裁。

## 美国务卿访巴 望“重写”美巴关系

据新华社伊斯兰堡9月6日电(记者李伟)美国国务卿蓬佩奥5日访问巴基斯坦并与巴政府和军方主要领导人举行会谈。美巴双方表示,将“重写”两国关系,并努力推动阿富汗国内和平对话。

巴基斯坦外长库雷希在与蓬佩奥的会谈结束后举行的新闻发布会上说,当天的会谈为“重写”两国关系营造了积极氛围,打破了彼此之间“信任缺失”的状况。他说,相互指责对彼此都没有好处,合作符合双方最大利益。

2017年8月,美国总统特朗普公布美对阿富汗问题和南亚地区的新战略,指责巴基斯坦为塔利班等组织提供“庇护”。巴政府多次驳斥美方在反恐问题上对巴方的指责,并对美方忽视巴方的反恐贡献表示失望。

## 韩国检方要求对李明博判刑20年

本报讯 韩国检方9月6日要求对前总统李明博判刑20年。检方目前已将要求传达给由首尔中央地方法院三名法官组成的小组。

报道称,除了判刑20年,检方还要求对李明博处以150亿韩元(约合9100万元人民币)的罚款,并没收他收受的110亿韩元(约合6690万元人民币)。据悉,首尔中央地方法院将于下月初宣布判决结果。

今年3月22日,韩国法院签发对李明博的逮捕令。4月9日,韩国检方以16项指控正式起诉李明博,包括涉嫌受贿110亿韩元(约合6486万元人民币)、贪污350亿韩元(约合21亿元人民币)等。(姚凯红)

## 商务部回应美拟对华2000亿美元商品加征关税

将视美方行动采取必要反制措施

据新华社北京9月6日电(记者于佳欣)针对美国近日可能推进对中国2000亿美元输美商品加征关税,商务部新闻发言人高峰6日表示,如果美方一意孤行,中方将视美方行动采取必要的反制措施。

美国对华2000亿美元输美商品征税征询公众意见近日结

束,绝大多数参与者持反对意见。

“如美方不顾征求意见中绝大多数企业的反对,一意孤行,对华采取任何新的加征关税措施,中方将不得不做出必要反制。”高峰说,同时,中方再次重申,任何施压措施对于中国都是无理、无效的。贸易战解决了任何问题,只有平等、诚信的对话和磋商才是解

决中美贸易摩擦的正确选择。

在美公布拟对中国2000亿美元进口商品加征关税之后,中方已于8月3日公布了针对自美进口约600亿美元商品加征关税的反制措施,商品清单已经公布。

高峰说,一段时间以来,美方严重违反世贸组织规则,不断出台单边措施,使中美贸易摩擦持

续升级,既损害了中美两国企业和消费者利益,也损害了全球产业链和价值链安全。

他表示,中方将密切关注加征关税带来的各种影响,采取有力措施帮助在华经营的中外投资企业克服困难。中方有信心、有能力、有办法维护中国经济平稳健康发展。

## 外交部回应英军舰驶入西沙群岛领海

已予以警告驱离 敦促英方停止挑衅

据新华社北京9月6日电(记者侯晓晨)外交部发言人华春莹6日表示,英国军舰近日未经中国政府允许,擅自进入中国西沙群岛领海。中方对此坚决反对,已向英方提出了严正交涉,表达了强烈不满。

当日例行记者会上,有记者

问:一艘英国海军舰艇前几天在西沙群岛附近开展了航行活动,中方对此有何回应?

华春莹说,8月31日,英国“海神之子”号船坞登陆舰未经中国政府允许,擅自进入中国西沙群岛领海。中国海军依法对英国军舰实施查证识别,并予以

警告驱离。

她表示,西沙群岛是中国固有领土。1996年5月,中国政府根据《中华人民共和国领海及毗连区法》,划定西沙群岛领海范围。英舰有关行为违反中国法律和相关国际法,侵犯中国主权。中方对此坚决反对,已向

英方提出了严正交涉,表达了强烈不满。

“中方强烈敦促英方停止此类挑衅行为,以免损害两国关系大局和地区和平稳定。中方将继续采取一切必要措施捍卫国家主权和安全。”华春莹说。

## 美高官匿名发文痛斥特朗普

白宫怒查“内贼”

本报讯 据澎湃新闻9月6日消息,9月5日,《纽约时报》罕见地刊登一名特朗普政府高级官员的匿名文章,称特朗普政府中的许多官员正在辛勤工作,试图从内部挫败特朗普的一些政策以及他最糟糕的倾向。

这名匿名政府官员在《纽约时报》的文章中揭露了美国政府内部试图阻挠特朗普的努力。他(她)写道,特朗普面临的难题不只是“通俄”调查、美国国内分裂以及共和党可能失去众议院多数议席,还有一项前所未有的

难题是,许多特朗普任命的官员都发誓捍卫美国的民主制度、阻止特朗普误入歧途的冲动,直到特朗普卸任为止。

文章称,从白宫到行政部门,高级官员每天都会私下承认他们不敢相信特朗普的言行。

文章称,目前美国存在一个“二轨总统制”。比如就外交政策而言,特朗普对俄罗斯更为青睐,不愿驱逐俄罗斯“间谍”,又不太重视和盟国的关系。但美国政府的其他官员正在“另一条轨道”上工作,批评俄罗斯“干

预”美国政治并实行制裁,还与盟国维持良好关系。

文章还透露,特朗普刚上台不久,内阁中就悄悄讨论过启动宪法第25条修正案,迫使特朗普离开白宫。但最终大家不想导致宪法危机,只好作罢。

白宫新闻秘书桑德斯发表声明称,《纽约时报》文章的作者选择了欺骗而不是支持特朗普,把私心放在了美国人民的意愿之前。她表示,这名“懦夫”应该辞职。

据美国有线电视新闻网

(CNN)5日报道,特朗普决心找到文章作者。一名接近白宫的消息人士透露,特朗普的助手们正在跟踪线索,例如根据文中出现的关键词来寻找作者。高层官员在5日取消了下午的会议,闭门讨论如何调查匿名作者的身份。

《华盛顿邮报》在5日报道称,白宫内部认为国防部长马蒂斯可能将在不久后离任,因此正在积极讨论可能的继任人选。一名高级官员称,目前这样的猜测比以往更真实了。(薛雅乐)